

MURCIA
Redacción, Administración
y Talleres
JARA CARRILLO, 1
25 ejemplares, 2,75 ptas.

El Liberal

MURCIA
SUSCRIPCIONES:
Murcia, un mes 2,50
Pcias., trimestre 7,50
Número suelto, 15 céntimos

El Gobierno aprobó ayer la redacción definitiva de la nota que ha de enviarse como contestación a la remitida por Inglaterra

La nueva Ejecutiva de la U. G. T. ha sido reconocida como legítima por el ministro de la Gobernación

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

BARCELONA, 27.—Esta noche a vuelto a reunirse el Gobierno en Consejo.

Terminó la reunión a las diez y media, y el ministro de Instrucción pública facilitó la siguiente referencia.

"Casi todo el tiempo ha sido dedicado a la discusión de la nota contestando a la del Gobierno británico, nota que ha sido aprobada en su redacción definitiva que será transmitida por el embajador de España en Londres.

El ministro de la Gobernación ha dado cuenta de que había reconocido, después del informe de los asesores, como legítima, a la nueva Ejecutiva, en el pleno interno de la U. G. T., o sea la que se designa últimamente por el Comité Nacional y que preside el señor González Peña."—Febus.

SE REUNE LA EJECUTIVA DE LA U. G. T.

BARCELONA, 27.—Ha celebrado reunión ordinaria la Ejecutiva de la U. G. T., aprobándose el ingreso de varias secciones.

Se dió cuenta de haberse recibido numerosas adhesiones, y se examinó a continuación la situación sindical del organismo nacional.

Se dió cuenta asimismo de la situación creada por la Federación Hotelera, examinándose seguidamente varios asuntos de trámite."—Febus.

LO QUE DICE LA "GACETA"

BARCELONA, 27.—La "Gaceta de la República" publica una disposición de Instrucción pública y Sanidad disponiendo que en cada capital de provincia exista un funcionario que, con el título de administrador provincial sanitario, se encargue de recibir, administrar y responder de cuan-

tos fondos se destinen por el Estado en aquellas provincias para atenciones sanitarias.—Febus.

UNA NOTA DEL GOBIERNO DE EUZKADI SOBRE LOS NIÑOS EVACUADOS DEL NORTE

BARCELONA, 27.—El Gobierno de Euzkadi ha facilitado una nota dando normas para evitar que los niños vascos residentes en Inglaterra sean llevados a territorio faccioso.—Febus.

SE REUNE EL GOBIERNO CATALAN

BARCELONA, 27.—Esta tarde, a las siete, se reunieron en Consejo los ministros que forman el Gobierno de la Generalidad.—Febus.

SE PROYECTA LA REORGANIZACION DEL COMISARIADO DE GUERRA Y DE LA SANIDAD MILITAR

BARCELONA, 27.—Por noticias de origen particular sabemos que, completando la reorganización del Ejército que está realizando el ministro de Defensa, es probable que en fecha próxima se reorganice a fondo el Comisariado de guerra.

Persistirá el criterio de que los subcomisariados actúen en comisiones inspectoras de los diferentes frentes. Desaparecerán las actuales categorías de comisarios de división, brigada, batallón y delegados de compañía y en su lugar habrá comisarios de tres clases—primera, segunda y tercera—. Los individuos comprendidos en las quintas no podrán desempeñar comisariados superiores al de brigada. Los que en la actualidad estén desempeñando puestos de comisarios de división, cuerpo de Ejército, o de Ejército, si se dan en ellos aquellas circunstancias, pasarán a serlo de brigada.

Con la nueva organización se

atiende económicamente a la parte del Comisariado más sufrida: los comisarios de compañías, denominados delegados políticos y de batallón que en la mayoría de los casos no tenían nombramiento y ejercían los puestos interinamente.

También se proyecta una profunda reorganización de la Sanidad Militar. Desaparecerán las comandancias actuales y habrá, en cambio, grupos encargados de la profilaxis de Higiene de batallones y de Sanidad de primera línea, con todos los servicios cubiertos.—Febus.

(Continúa en tercera página)

DOS NOTAS DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Veinte aparatos republicanos atacan los objetivos militares de Almúdevar y otros pueblos del Este

BARCELONA, 27.—El ministerio de Defensa Nacional ha facilitado esta noche las dos notas siguientes:

"Nuestras escuadrillas de vuelo nocturno bombardearon a la una y quince de la madrugada última Villafranca de Ebro y, seguidamente, Alfajarín.

A la una y cincuenta y cinco fué bombardeado de nuevo Villafranca de Ebro, y a continuación Puebla de Alfinden.

A las tres y cinco se repitió la acción sobre Puebla de Alfinden. A las catorce y treinta, veinte aparatos realizaron un ataque sobre Almudévar.

Todos los objetivos batidos durante la noche y el día son de carácter predominantemente militar, puesto que los mencionados pueblos constituyen otras tantas bases, donde el enemigo está concentrando tropas y materiales."

"La aviación facciosa ha realizado últimamente bombardeos sobre Benicasim, Tarancón y Chinchón, causando algunas víctimas."—Febus.

Repercusiones mundiales de la guerra española

La Prensa romana dedica soeces comentarios a un discurso que atribuye al ministro de Marina francés

ROMA, 27.—El diario "Giornale d'Italia" publica un artículo de Cayda sobre el discurso que la Prensa fascista continúa atribuyendo al ministro de Marina de Francia, afirmando que éste pronunció "su discurso de guerra contra Italia".

Termina diciendo que le extraña que un ministro no tenga valor para mantener sus opiniones.

"El Tribune" escribe: "El ministro de Marina del Frente Popular es un innoble provocador y cobarde. Cogido con las manos en la masa, se esconde detrás de la mentira y no tiene el valor de mantener sus acusaciones."—Febus.

UNA PROTESTA DE FRANCIA POR LA CAMPAÑA DE PRENSA ITALIANA

PARIS, 27.—El secretario general del ministro de Negocios Extranjeros protestó esta mañana, en la visita que le hizo el encargado de Negocios interino, contra la campaña de la Prensa de Italia, iniciada por el discurso, inventado, del ministro de Marina.

Le dijo que le parecía asombroso que una Prensa sometida al control de su Gobierno emprenda campañas sobre hechos inexistentes y las continúe no obstante los categóricos mentis del ministro francés.

Puso de relieve la intemperancia de los términos empleados por tales periódicos, y, finalmente, solicitó que se ponga fin a tal campaña.

El diplomático italiano se limitó a decir que daría cuenta a su Gobierno de la entrevista.

Se hace observar que esta campaña se ha desencadenado en el instante mismo de marchar a Londres los señores Chautemps y Delbos.—Febus.

UN DISCURSO DE GOERING EN HAMBURGO

BERLIN, 27.—Goering pronun-

ció anoche un discurso en Hamburgo, afirmando que el eje Roma-Berlín, ampliado a Tokio, es el mejor eje de paz que la reunión de "habladores de Ginebra".

Luego se refirió a las reivindicaciones coloniales alemanas.

LAS RELACIONES FRANCOBRITANICAS CON ALEMANIA

PARIS, 27.—El tema de los co-

BOLETINES DE GUERRA

En Campillo (Teruel) nuestros soldados realizan un reconocimiento llegando cerca de los parapetos contrarios

EJERCITO DE TIERRA

(Parte facilitado a las 23 horas de ayer)

CENTRO.—Tiroteo y cañoneo en varios sectores.

ESTE.—La artillería facciosa disparó sobre la cota 1.100 del Buche, posiciones del Soto y Oliván (Alto Aragón), Collado del Maestro, Loma de Enmedio, Portillo, Valdeparadas, Valdeabril y el Vedado de Zuera.

ANDALUCIA.—Tiroteo en las posiciones de Pitres, Enjambre y Jubiles (Granada).

LEVANTE.—Fuerzas propias realizaron un reconocimiento, llegando hasta las proximidades de los parapetos de Campillo (Teruel), regresando a su base sin novedad.

La artillería propia disparó contra el puente de la carretera de Concu y la vía férrea. El enemigo actuó sobre algunas posiciones leales.

EXTREMADURA.—Sin noticias de interés.—Febus

mentarios de la Prensa francesa siguen siendo las próximas conversaciones francobritánicas, en el aspecto de sus relaciones con Alemania.

"Excelsior" escribe: "Al igual que Inglaterra, Francia desea ardientemente una conciliación con Alemania, con bases justas y razonables; pero el deseo francés no puede ir hasta convertirse en abdicación.

Nada de concesiones sin sacrificios por contrapartida."

"L'Epogue" dice:

"Si Francia e Inglaterra retroceden una vez más, se producirá inmediatamente una enorme transformación de territorio en Europa. Si, por el contrario, y por primera vez dicen "no", seguramente es la paz."

El mismo periódico afirma que cree saber que en sus conversaciones con Halifax, Goering ha concretado el criterio alemán en la cuestión colonial de la siguiente forma:

"Además de la devolución a Alemania de sus antiguas colonias, el rey proclamará en Africa el dominio de determinados puntos estratégicos."—Febus.

UN DONATIVO AL COMITE INTERNACIONAL DE LA CRUZ ROJA

GINEBRA, 27.—El Comité Internacional de la Cruz Roja ha recibido, para la acción de este organismo en España, cinco mil libras esterlinas.—Febus.

LA POLICIA FRANCESA CONTINUA ACTIVAMENTE SUS INVESTIGACIONES

PARIS, 27.—La Policía llevó anoche a los locales de la Seguridad Nacional a un individuo llamado Deuderville Mailleu.

Este individuo es secretario del general Duseigneur, detenido como él y acusado de pertenecer a la "asociación de malhechores"

(Continúa en cuarta página)

SECTORES DEL CENTRO

Varios aviones enemigos pasan sobre Madrid y arrojan bombas en algunas posiciones cercanas

MADRID, 27.—Esta mañana, a las doce, pasaron sobre Madrid varios aviones de bombardeo facciosos, que cruzaron la parte este de la ciudad.

Las defensas antiaéreas los ahuyentaron. Después se ha sabido de nuestras posiciones y algunos pueblos cercanos han arrojado seis bombas, que no causaron daños de importancia.—Febus.

SE VA A CREAR UNA INDUSTRIA ESPAÑOLA DE PRODUCTOS QUIMICOFARMACEUTICOS

MADRID, 27.—El delegado de la Inspección General de Industrias Quimicofarmacéuticas ha publicado una nota, contestando a un artículo publicado en un periódico, en la que dice que el estado sanitario de Madrid es, en algunos aspectos, mejor que en el año anterior.

Agrega que faltan algunos específicos, que por ser de fabricación extranjera llegan con dificultades. Para evitarlo se está creando una industria española de productos quimicofarmacéuticos, y en breve plazo se lanzarán al mercado preparados que sustituyan a los específicos extranjeros que, por la guerra, han desaparecido, y toda España leal estará atendida como merece.—Febus.

Información local y regional

Sesión del Consejo Provincial

Bajo la presidencia de Evaristo Pérez Cánovas, vicepresidente segundo, celebró ayer su sesión semanal el Consejo provincial.

Aprobada el acta de la anterior, se trató el siguiente orden del día:

Personal.—Expedientes de excedencia de los funcionarios Juan Calvo y Juan Martín Rogel, y de nombramientos de auxiliares de ordenanza con carácter interino y eventual. Aprobados.

Obras Públicas.—Propuesta sobre dotación de las obras de terminación de un aljibe en Barqueras. Se acuerda el informe del consejero.

Transportes.—Se hace una propuesta sobre los servicios de transportes en la provincia para que todo dependa del Consejo provincial y sea éste el que lo distribuya con arreglo a las necesidades existentes.

Ramos, titular de la Consejería, apoya su proposición, estimando que el servicio de transportes debe estar debidamente controlado por el organismo correspondiente.

Candel pregunta si afecta a los Sindicatos el espíritu de la proposición, contestando Ramos que sí.

Carrazoni cree que para evitar posibles choques, debe buscarse una fórmula de armonía, por lo que pide al consejero de Transportes que se ponga al habla con los Sindicatos, ya que éstos le prometieron darle facilidades.

Vuelve a hablar Candel, creyendo que debe apelarse a la utilización del transporte, en primer lugar de los particulares, y después, de los Sindicatos.

Ramos, García, Carrazoni, Candel y la presidencia se ocupan brevemente del asunto, proponiéndose que se apruebe la propuesta con carácter urgente y que se nombre una Comisión para que resuelva la cuestión con los organismos sindicales. Así se acuerda.

Fuera del orden del día, la presidencia comunica que le es imposible asistir a la sesión al gobernador, como fuera su deseo, por el excesivo trabajo que pesa sobre él. Enterados.

El Consejo Obrero del Sindicato Nacional Ferroviario solicita ampliación al acuerdo del

Consejo provincial sobre concesión de ampliación de racionamiento.

Candel da unas explicaciones sobre el asunto, y se acuerda que lo informe el consejero de Abastos para la próxima sesión.

Carrazoni se ocupa del contrabando que se hace en la provincia en materia de abastos, señalando casos de intercambio en Archivel y Albudeite, realizados por organismos oficiales. Cree que debe abordarse esta cuestión definitivamente y que se convoque a los alcaldes de los pueblos para exigirles el cumplimiento de un deber. Lamenta que no se encuentre presente el presidente nato del Consejo.

Después de intervenir Luis García, proponiendo una reunión de todos los consejeros de Abastos de la provincia, hace uso de la palabra Candel, que da cuenta de sus gestiones sobre tal problema, y estima que habiendo civismo en las gentes para denunciar los casos de intercambio, se pueden sancionar los abusos.

Por la presidencia se acuerda comunicar al gobernador cuanto ocurre en este asunto, a fin de que adopte las medidas procedentes.

Y se levanta la sesión.

EMPRESA INIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy domingo, desde las 3,30 a las 12,30. El original dibujo en colores **LINTERNAS JAPONESAS y DEJADA EN PRENDA**, en español. Mañana lunes, "Huérfanos del destino".

CENTRAL CINEMA

Hoy domingo, desde las 3 a las 10,30. **GRACIA Y SIMPATIA**. Para mañana lunes, "La que apostó su amor", en español.

CINEMA INIESTA

Hoy domingo, desde las 3 a las 12. El original dibujo **RAMILLETES y LA MUNDANA**, en español. Mañana lunes, "Deseo", en español.

SALON SPORT VIDAL

Para hoy, desde las 3,30 a las 12. **UN BRAVO ENTRE LOS BRAVOS y SEAMOS OPTIMISTAS**, en español. Mañana lunes, "La hermana San Sulpicio", en español.

CINE POPULAR

Hoy domingo, desde las 3,30 a las 12. **EL AMIGO ENMAS-CARADO y EL BAILARIN Y EL TRABAJADOR**, en español. El próximo jueves, la primera y segunda jornada de "La sombra misteriosa".

Del Gobierno civil

ADVERTENCIAS A LAS ORGANIZACIONES OBRERAS

El gobernador civil, camarada Sarmiento, facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota oficial:

"Hago saber a las Organizaciones sindicales, que se den cuenta de los momentos en que vivimos; que se acuerden mucho de la guerra y que, hoy, antes de todo, hay que acatar las órdenes del Gobierno y de los organismos por él creados o mantenidos; que estamos en periodos de reflexión y responsabilidad y no deben crearse obstáculos algunos, no pensándose ahora en reivindicaciones materiales, a excepción de aquellas que se deslicen por las vías de la legalidad, pues estoy dispuesto bien a mí pesar, a hacer cumplir con la máxima dulzura, pero al propio tiempo con la mayor energía, en casos precisos, que creo confiadamente que no darán lugar a ello, todos los mandatos del Gobierno que modestamente represento en esta provincia.

Ayuden todos, o mejor dicho, sigan ayudando a las autoridades legítimas de la República, indispensable medio de acortar el plazo de obtener la segura victoria de nuestro glorioso Ejército popular republicano.

Piensen los trabajadores que en los frentes, en las fábricas en las poblaciones y en el campo, hay una sola cosa: "El pueblo en armas contra los traidores y contra los invasores de nuestro suelo".

Hay que trabajar sin descanso, sin desmayos y sin pereza, dando esa ayuda con generosidad, llegando, si preciso fuera, hasta el sacrificio. Y así demostraremos todos los trabajadores que somos antifascistas cien por cien".

VISITAS

En la mañana de ayer, el gobernador recibió las visitas de fiscal de la Audiencia y de un representante del Tribunal de Menores, con el nuevo juez de sé Alonso del Rio, que acudió a cumplimentarle.

DONATIVO

Para fines de guerra ha entregado Manuel Guillén, panadero, 200 pesetas.

MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Delegación Provincial de Colonias Infantiles

Por alguien que se oculta el anónimo, no sabemos por causa, se ha enviado al director de "Unidad" una denuncia que ha aparecido en dicho diario su número del día 25, en la que se manifiesta, que en la Colonia "Tetuán de las Victorias", sita en las proximidades de Alcantarilla se hace objeto de duros castigos corporales a los niños, además de someterlos a trabajos ruinosos e impropios de la niñez.

Hemos de salir al paso de tales infundios.

Es incierto que en la referida Colonia se haga objeto de malos tratos a los niños. Se hacen debidas correcciones a los mismos; pero siempre dentro de las normas que el buen sentido y la mano y la moderna concepción del niño y de la educación aconsejan.

Asimismo, es incierto, lo que se refiere a la ocupación que da a los chicos. Lo que sí hay verdad, es que ante el problema que se planteaba a esta Delegación de hallarse en Colonia niños fuera de la edad escolar, pues contaban con 15, 16 y 17 años, con evidente perturbación para aquellas y notable perjuicio para ellos, ya que perdían tiempo sin adiestrarse en actividades que les pusiera en condiciones de ser útiles al país así mismos, y, antes de detener en mitad del arroyo, se detiene a reunir a todos los que se habían en tales condiciones en Colonia objeto de la denuncia, ya en ésta, se ha procurado que comiencen un aprendizaje por lo que a unos se les ha enviado a talleres de carpintería, otros a mecánica, otros al cultivo de las tierras y cría de animales, etc.; pero todo ello sin que surongan labor superior a fuerzas ni a su edad.

En cuanto a que por el Patronato no han sido atendidas quejas, solo nos resta decir, que en él se atienden todas cuantas razonadas se hagan, sin que quiera manifestar que la mayoría de las Colonias haya de estar merced de caprichos, prejuicios y veleidades de padres y madres.

Murcia 27 de noviembre de 1937.—Por la Delegación Provincial, F. González Murcia.

CITACION

Josefa Arques, Dolores Fernández y Agueda Martínez Fernández deben presentarse en el Consejo Provincial del Socorro Rojo Internacional, Saltillo, número 10, Murcia, para un asunto que les interesa.—La secretaria de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO 121

SARNA (ROÑA) AVISO

Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con

SULFURETO CABALLERO

DE VENTA EN DROGUERIAS Y FARMACIAS

Legalización automovilista

LEANDRO

TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo

(Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION

(Almorranas) DOCTOR GARCIA PEREZ Plaza de la Cruz, número 3

AUTOEXPRES

OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad

CARNETS DE CHOFER

CERTIFICADO DE PENALES

Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461

Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

Matrimonios, Inscripciones de Nacimientos

EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL

MARIANO IBAÑEZ E IBAÑEZ

Pablo Iglesias, número 30-31, tercero MURCIA

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO

Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).

Horas de consulta: De 11 a 1.

Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

INSTALACIONES

MAQUINARIA MATERIAL ELECTRICO

BALLESTA

SAN PEDRO 19 21

Los expedientes de matrimonio, inscripciones en el Registro civil y certificados de Penales, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas. Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación. Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianza, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4, teléfono 27-59 (encima Casa Lajarín). MURCIA.

MATERIALES ELECTRICOS.—RADIO Y ACCESORIOS.—BOMBAS Y MAQUINARIA

PARA RIEGOS.—CONDUCTORES

CASA PICHÓ

CONTROL OBRERO

PILAS Y ESTUCHERIA ELECTRICA

HORNILLOS, PLANCHAS, ESTUFAS

Pascual y Genis, 11.—VALENCIA

PERDIDA PERDIDA

De un sobre azul, conteniendo varios documentos a nombre de Juan Antonio Asensio. Se agradecerá su entrega en Administración Autos Alsina.

De un sello de oro, con las iniciales M. A. Gratificará su entrega Francisco Alcaraz, taberna del Scto, mercado de ganados.

PERDIDA PERDIDA

De una cartera militar, a nombre del teniente José María Jiménez Hernández, conteniendo documentos. Se gratificará su entrega en Cigarral, 33. Huerto.

De una cartera con fotografías y documentos, a nombre de Manuel Zabarras. Se gratificará su entrega en paseo Corvera, número 24, segundo, a Rosario Fernández.

PERDIDA PERDIDA

Permanentes sin aparato ni corriente, garantizadas. Crema para las pecas y manchas de la piel. Avenida de Méjico, 27 (antes Santa Teresa).

De un carnet del Partido Comunista, a nombre de Tomás Martínez Alcaraz. Se agradecerá su entrega y gratificará en Casa del Pueblo del Palmar.

Huerto de Manú

SAN ANTON Teléfono 1.329

PERDIDA

Cartera conteniendo fotografías y documentos militares, a nombre de Pedro Parra Caballero. Gratificará a quien lo haya encontrado, devolviéndolo Camino Alcantarilla, San Benito, Casa Monzó.

Comedores de Asistencia Social NUMERO PREMIADO 121

Vida política

Por dificultades insuperables de traslación del conferenciante, José García de las Bayonas y comisiones que habían de acompañarle desde Lorca a esta capital, para pronunciar, en el local de los federales democráticos, la conferencia anunciada, queda ésta suspendida hasta nuevo aviso.—La Comisión.

La J. S. U. de Puerto Lumbreras ha expulsado al ciudadano José Martínez Carrillo, camarero del "Bar Americano", por indeseable.

La J. S. U. de Santomera pone en conocimiento de las organizaciones políticas y sindicales de Murcia y su provincia que esta organización ha expulsado de la misma al ciudadano Martín Quirante Calpe, por desafecto al Régimen.

Notas de la Alcaldía

EL SERVICIO DE AGUA

La Comisión de Aguas potables pone en conocimiento de los abonados que todo aquel que tenga pendiente de pago más de un recibo le será cortado el servicio, así como a aquellos que utilicen otro distinto al declarado.

PERDIDA

De una cartera con documentos y fotografías a nombre de Angel Ayllón Sanz.

Se gratificará su entrega en el Hospital Militar Base. Paseo del General Nájera. Administración.

CENTRAL DE EXPORTACION DE AGRIOS

DELEGACION DE MURCIA

NOTA IMPORTANTE

Esta Delegación hace público, para general conocimiento, que a fin de evitar los perjuicios que pudieran proporcionarse a la economía nacional, de persistir el afán inmoderado de lucro por parte de algunos desaprensivos, los que, sin atender otros intereses que los propios, adquieren y venden en el mercado interior frutos en condiciones inmejorables para ser exportados al Extranjero, que en los casos demostrados de operaciones realizadas de compraventa de agrios aptos para ser exportados, para su consumo en los mercados de la Península, será impuesta, tanto al vendedor como al comprador, la multa de 1.000 a 5.000 pesetas, dando inmediatamente cuenta al señor gobernador civil de la provincia para su cobro por la vía gubernativa, o el consiguiente arresto por insolvencia, y, en caso de reincidencia, se pasará el tanto de culpa al Tribunal de Contrabando, como delito de sabotaje contra la economía nacional.

Se advierte que esta Delegación será inexorable en el castigo de los hechos apuntados, pues no es lícito consentir que alocaudamente, ni no es con otros fines más despreciables, se infiera quebranto alguno al Erario nacional, y más en la adquisición de divisas, tan necesarias para el triunfo de la causa.—El delegado, B. Jiménez.

DEL MOMENTO POLITICO

(Viene de la primera página)

SE SOLICITA LA CESION DEL CUADRO "GUERNICA" QUE FIGURA EN LA EXPOSICION DE PARIS

BARCELONA, 27.—La "Galería Parísien Rossemberg" ha solicitado del comisario de la Exposición Internacional de París que le sea prestado el cuadro "Guernica", de Pablo Picasso, que se exhibe en el pabellón español de aquella Exposición.—Febus.

UN OBSEQUIO DEL SOCORRO ROJO A LOS PERIODISTAS MADRILEÑOS

MADRID, 27.—El S. R. I., que está efectuando una labor digna de elogio en la retaguardia, ha acordado hacer una entrega de viveres a todo el personal de la Prensa madrileña.—Febus.

MEXICO AGRADECE LA FELICITACION DEL GOBIERNO ESPAÑOL

BARCELONA, 27.—El ministro de Estado ha recibido del general Hay, secretario de Relaciones Exteriores de Méjico, un telegrama,

ma, agradeciendo la felicitación del Gobierno español, con motivo de la conmemoración de la revolución mejicana.—Febus.

EL REPRESENTANTE DE ESPAÑA EN EL CAIRO PRESENTA SUS CREDENCIALES

BARCELONA, 27.—Comunican del Cairo que ha presentado sus cartas credenciales el embajador de España en aquel país, don Gabriel Alomar.

El público aplaudió el paso de la comitiva cuando se dirigía al palacio del rey de Egipto, quien recibió a nuestro embajador con toda afabilidad.—Febus.

UN CREDITO DE LA GENERALIDAD PARA ATENDER A LOS GASTOS DE LOS REFUGIADOS

BARCELONA, 27.—El "Diario Oficial" de la Generalidad publica un decreto de Hacienda habilitando un crédito extraordinario de seis millones de pesetas para atender al pago a los Ayuntamientos de Cataluña para los gastos que ocasionen los refugiados en aquellas ciudades.—Febus.

Las subsistencias

CONSEJERIA DE ABASTOS

Mañana, de doce a dos y de cuatro a seis, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del arroz que les ha correspondido, los industriales de hoteles, restaurantes, casas de comidas, Asilo y sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

Por error se dijo en la nota anterior que el reparto de embudidos al público, a razón de medio kilo por carnet, que este reparto se haría del lunes al sábado próximo, debiendo decir del lunes al miércoles.

Murcia, 28 de noviembre de 1937.—El consejero de Abastos, E. García.

CARNE CONGELADA

El presidente de Plazas y Mercados manifestó a los periodistas que a contar desde el próximo martes se aumentará la ración de carne congelada hasta 750 gramos por carnet.

LOS QUE BURLAN LA TASA

Por la Guardia municipal han sido impuestas en el día de ayer las siguientes denuncias:

Joaquín Belmonte Ros, de Cañada Hermosa, por sacrificar pa-

ra la venta al público, en el establecimiento de su propiedad, un cerdo sin la correspondiente licencia de la Alcaldía.

José Navarro Fernández, dueño del horno número 27, por vender en el establecimiento de su propiedad el pan en malas condiciones de cocción.

Antonio Valenzuela, por ocultar en la carnicería de su propiedad, para la venta al público, doce kilos de carne.

Damián Arce Lorente, de Torreaguera, por negarse a servir en el horno de su propiedad la ración correspondiente de pan a un carnet perteneciente a su establecimiento.

II Conferencia Provincial de Juventudes Socialistas

SE INAUGURA LA EXPOSICION

Ayer, por mañana y tarde, tuvo lugar las reuniones de la II Conferencia provincial de Juventudes Socialistas.

Estas reuniones, que se celebraron en la Casa de la Juventud, revistieron gran importancia, acudiendo a la Conferencia gran número de delegaciones de la provincia.

En la sesión de apertura, que presidió Segis Alvarez, del Comité Nacional de Juventudes, intervinieron varios delegados fraternos, que tuvieron frases de elogio para el comicio que se celebraba, alentándoles a proseguir la obra que la Juventud se tiene trazada.

Se trataron los temas del orden del día, habiendo muy acertadas intervenciones de algunos delegados.

Con motivo de la Conferencia, se efectuó la apertura de la Exposición, instalada en la misma Casa de la Juventud, siendo muy elogiada por los asistentes.

Cuando se dirigian a Llerida, doce aparatos enemigos son ahuyentados por nuestros cazas

LERIDA, 27.—Esta mañana se tuvo noticia de que doce aparatos enemigos se dirigían a esta ciudad.

Con toda rapidez se elevaron treinta cazas leales, que les obligaron a huir.—Febus.

DETENCION DE UNOS INDIVIDUOS CUANDO PRETENDIAN PASAR LA FRONTERA

GERONA, 27.—La Comisaría de Orden Público ha facilitado una nota dando cuenta de la detención de Agustín Valentí y José María Permanyer, cuando intentaban pasar la frontera.

Valentí es dueño de un importantísimo establecimiento de joyería instalado en el paseo de Gracia de Barcelona, y había dado poderes notariales a dos de sus dependientes para que regentasen el negocio. Estos han sido detenidos, habiéndose procedido a la incautación de la joyería, que es de un valor cuantioso.—Febus.

Machado, el ex dictador de Cuba, es acusado de diversos delitos

NUEVA YORK, 27.—La detención del ex dictador de Cuba, Machado, se practicó en el hospital donde se encontraba, por haber sido sometido a una operación quirúrgica.

Sobre Machado pesa una demanda de extradición del Gobierno cubano por estafa, asesinato y otros delitos.—Febus.

Una función benéfica

Organizada por el Comité de Mujeres Antifascistas, a beneficio de los hospitales de sangre, se celebró anoche en el Central Cinema una función en que fueron proyectadas dos magníficas producciones de cinería soviética, y como fin de fiesta tuvo lugar un concierto a cargo de notables cantantes, a los que acompañó al piano el maestro Mas-sotti. Por último fueron recitados diversos poemas de guerra.

Al acto asistió numeroso público, que tuvo aplausos para cuantos intervinieron en el festival.

Perecen cuatro marineros al producirse una explosión en una barca

TARRAGONA, 27.—A consecuencia de una explosión, han resultado muertos cuatro marineros, que trabajaban en el arreo de una barca.

La explosión se produjo por haberse incendiado el depósito de gasolina del motor.—Febus.

FOOT-BALL

Hoy domingo interesante partido, a beneficio del Socorro Rojo Internacional, entre una SELECCION PROVINCIAL

y

LIBERTAD F. C. DE MURCIA

Campo de la Condomina.—Precios baratísimos.—A las tres.

LA GUERRA CHINOJAPONESA

Las tropas chinas continúan su avance hacia Tang-Yi

SHANGHAI, 27.—Comunican de Si-Hang que las tropas chinas han reconquistado Liaot-Cheng, ciudad situada en el gran canal del río Amarillo, y que continúan su avance en dirección hacia Tang-Yi.

En la región del lago Tayhu se están librando fuertes combates, a diez kilómetros de Sang-Ing.—Febus.

LA PRENSA BRITANICA SE PREOCUPA DE LAS EXIGENCIAS DEL JAPON

LONDRES, 27.—Las crecientes exigencias del Estado Mayor japonés en Shanghai preocupan mucho a la Prensa inglesa.

Varios redactores diplomáticos dicen que se están celebrando consultas entre Londres, París y Washington para tratar de la situación resultante de la invasión japonesa en Shanghai.—Febus.

Apuntes para la historia de la sublevación fascista

(Viene de la cuarta página)

"Será condenado a la pena de muerte..." Y así seguía y terminaba en sus dieciséis apartados.

Sin embargo, se impuso en muchas autoridades de espíritu legal el eclecticismo—influencia póstuma del genio de Gil Robles—, y acudieron a la recepción personalmente, pero sin bastón, atributos ni insignias de mando. Una forma hábil de "conllevar" que dicho político hubiera hallado oportunísimo.

En el salón grande de la Capitanía general, Mola, el promotor y alma del movimiento militar, recibió a las "fuerzas vivas", y nunca mejor empleada esta frase, que en aquella época de persecuciones y represalias llegó a adquirir prestigio trágico, de retruécano.

Allí, en aquel amplio y hermosísimo salón, donde meses después había de ser expuesto su cadáver, se presentó ante todos nosotros el caudillo. (El primero, porque luego fué desposeído del título.)

Observé su rostro, y ya no era el mismo que horas antes sonreía en el balcón frente al público; nervioso y preocupado, el gesto de aquel hombre, al contemplarlo ahora, parecía otro distinto a aquel de exhibición ante la muchedumbre.

Con los ojos algo desvariados, sin mirada fija, Mola, que poseía sin duda gran inteligencia y tacto político, pareció darse cuenta entonces, en aquel instante, de toda la grave responsabilidad que contraía, de la importancia de su papel.

Mientras todo se reducía a redactar bandos militares, pronunciar arengas, lanzar tropas a la calle y otros actos de milicia, no se impresionaba mucho su espíritu de militar ambicioso; pero ver fracasado el golpe de Estado y continuarlo en zonas aisladas, reunir bajo su mando personal las autoridades legales y de abo-lengo, llegar a organizar la ficción de un Gobierno, y todo ello sintiendo internamente la sinrazón y el vacío de la injusticia, y viendo exteriormente desarrollarse el odio y el crimen, es algo terrible para la conciencia de un hombre.

¿Cómo se constituyó la Junta Nacional de Defensa o Gobierno de Burgos? Yo, por razones de mi cargo, hube de presenciario, y en verdad que es interesante.

Terminada la protocolaria presentación de las autoridades, Mola quedó reunido con el general Dávila, los coroneles Montaner y Calderón y... sus ayudantes. También se había citado a la reunión a algunas autoridades locales.

—Señores—dijo Mola—: el Ejército ha cumplido su deber, y el primer paso está dado. Quedan algunos pequeños focos sin dominar en Madrid y Asturias, así como en Barcelona; pero podemos decir que España entera está ya con nosotros. Ahora, en beneficio del nuevo Estado, es conveniente, y así me lo han aconsejado, que se forme un Gobierno Nacional, una Junta de Defensa, como teníamos previsto en el alzamiento, pues de no hacerlo pronto, corremos el riesgo de que lo formen otros... Y no quiero ahondar más en esto, que no es momento ahora...

Nadie osaba interrumpir al Caudillo, que presiguió su alegato:

—Este Gobierno que residirá aquí o en Pamplona, creo debiera ser formado no solo por militares, sino también por algunos elementos civiles.

—Eso nunca,—terció un coronel,—tiene que ser de militares solamente, y así quedó acordado en el plan del alzamiento. En su punto sexto que todos conocemos bien se establece que una vez triunfante el movimiento, cada región formará un Comité militar y se constituirá una Junta Nacional, también compuesta exclusivamente por militares.

—No nos engañemos tontamente,—interrumpió Mola vivamente,—de ese alzamiento que hablas, ya no queda nada. Era una cosa monárquica y ahora en el plan en que se ha puesto esto, no puede hablarse de monarquía, eso está fracasado; mientras que en Galicia y Andalucía y hasta en Marruecos se han alzado al grito de ¡Viva la República!, nosotros nos levantamos con los requetés, con un ideario monárquico; Franco, por su parte, avanza empujado por la Falange, y por alguien más, mucho más importante... y Queipo, actúa solo, porque le dá la gana, sin saber seguro para qué. Esto es un caos ¡y no puede ser!; aquí no veo yo las cosas claras y nosotros que hemos dado la cara, no debemos dejar que se nos quite el mando ahora. ¿Estamos?

Todos asintieron sin reservas. —Hagamos, pues—prosiguió Mola—un Gobierno, con militares y algún elemento civil de prestigio. ¡Vengan nombres!

Sonaron varios nombres de elementos civiles, pero hubo que desistir de ello, pues no se halló ninguno de prestigio, que fuera de garantía para todos, y los no conocidos se temió que descontentaran a las masas.

En vista de ello, se prescindió de los civiles y se constituyó la Junta con cuatro generales, los dos presentes y otros dos: Saliquet y Cabanellas, que ni estaban en la región ni sabían nada de aquello, y como no había más generales disponibles, se completó el cuadro con los dos coroneles allí presentes.

A la salida de aquella reunión se facilitó una nota a la Prensa y al país dando cuenta de la constitución de la Junta de Defensa Nacional en Burgos, que asumía todos los poderes.

Nombrado este Gobierno, lo primero que hubo que solucionar fué la cuestión de su instalación, por lo menos provisional. El teniente coronel Aizpuru (jefe del Estado Mayor, a regañadientes, puso a su disposición dos despachos de la Capitanía y una máquina de escribir.

Arreglado el problema material, y como no había nada que hacer de momento, los miembros del Gobierno y algunos amigos se trasladaron al paseo del Espolón, tomando asiento en la terraza del Casino.

No había trascendido aún la constitución del Gobierno aquel, y no fueron recibidos con los honores correspondientes a sus altos cargos.

Sentados modestamente en una de las mesas más retiradas del salón terraza, el "Gobierno de Burgos" que un día había de ser reconocido oficialmente, por Alemania e Italia y discutido seriamente en el seno de la Sociedad de Naciones, celebró su primera reunión.

Un comandante, que luego había de hacerse famoso en el frente, saludó al coronel Montaner, dándole una palmada fuerte y cariñosa:

¡Qué! Habéis estado trabajando, ¿eh?—le preguntó.

Y el coronel Montaner,—fuerte, tranquilo, gigante con cara de niño,—le contestó sin darle importancia:

—Sí. Aquí con éstos que hemos estado formando un gobierno...

Rogamos a nuestros correspondientes y suscriptores que al remitir cantidades a esta Administración, lo hagan con su nombre y apellido, notificándonos por escrito la remisión de las mismas.

APEITADO PERFECTO

Ohtendrá con jabón en barra "ROSKAL".

Pídalo hoy en buenas perfumerías y en Provenza, 357, Barcelona.

APUNTES PARA LA HISTORIA DE LA SUBLEVACION FASCISTA

Cómo fué formado en Burgos el primer "Gobierno nacionalista"

La llegada de Mola y su promesa de entrar rápidamente en Madrid.—El "Bando de la Muerte".

Fracaso del alzamiento militar de carácter monárquico.—Una frase irónica de un coronel

(Del libro "Doy fe... Un año de actuación en la España nacionalista", publicado en París por Antonio Ruiz Vilaplana, secretario del Juzgado de instrucción de Burgos, capital de la España rebelde.)

Mientras los elementos revolucionarios se entretenían en las labores de "limpieza", la gente se preguntaba, extrañada, por los directores y jefes del movimiento. Ya se sabía el fracaso de la sublevación en Madrid, Cataluña y otros lugares, y todo ello aumentaba la inquietud y la impaciencia.

Muerto Sanjurjo — cuando se dirigía a ponerse al frente de la rebelión—, los únicos poderes que allí dejaban sentir su influencia eran los personales de Mola en el norte y de Queipo de Llano en el sur.

Franco, cuya existencia era todavía un mito, no figuraba en modo alguno, ni se sabía a punto fijo su proceder. Se hablaba insistentemente de él, se le elogiaba mucho, circulaban sus hazas y se encomiaba su juventud triunfante; pero él no aparecía ni daba fe de su existencia.

"A las diez de esta noche—se decía—hablará Franco desde Cádiz." Y los radioescuchas burgueses esperaban en vano horas y horas, pues la voz de Franco no llegaba por las ondas.

"Mañana—se oía otro día—llega Franco a Sevilla con cincuenta mil moros." Pero pasaban días y días y no se confirmaba la llegada del general esperado con sus refuerzos africanos.

Transcurridos unos cuantos días desde el alzamiento, los directores juzgaron necesario dotar al país en su parte rebelde de un Gobierno. Esto, en opinión de algunos, daría sensación a la opinión mundial de estabilidad y fuerza. Los elementos militares, y dentro de ellos los típicamente monárquicos y los requetés, acordaron reunirse en Burgos a tal fin; en estas reuniones y aun en el Gobierno que se constituyó no figuraron para nada, ni personalmente ni como fuerza política, los fascistas.

Con objeto de reunir esta Junta Nacional que a modo de Gobierno había de dar a la sublevación un tinte legal conveniente a los ojos de la opinión, hizo su entrada triunfal en Burgos, en apoteosis heroica, escoltado de requetés y militares, el general Mola.

Tiene el general Mola una historia suficientemente conocida para que intente yo descubrirla. Me limitaré, por tanto, a relatar su intervención en el acto solemne de aquel día, como organizador y director del organismo llamado Junta Nacional de Defensa.

Mola llegó al aeródromo de Gamonal a las diez de la mañana, siendo allí recibido por las autoridades locales. Instalado en automóvil descubierto y precedido y seguido de una fila de coches y de grupos de entusiastas admiradores, hizo su entrada en Burgos seguidamente, deteniéndose en el edificio de la división militar.

Durante su paso por las calles de la población desbordó el entusiasmo de los derechistas, y él, sonriente, de pie en el automóvil—un lujoso descapotable Renault, que por servir de marco a los prohombres nacionalistas ha valido a su propietario un

puesto preeminente—en la posición del saludo militar, acusaba su semblante la satisfacción que todo ello le causaba.

—¡Viva Mola!—gritaba la gente, rodeando el vehículo.

—¡Viva el general Mola!—repetían por doquier.

Yo, que presencié en el 14 de abril republicano de Madrid el desbordamiento de la muchedumbre y recordaba el "leit-motiv", o al menos uno de ellos, en su júbilo triunfal, no podía olvidar, al contemplar ahora este desagravio al antiguo director general de Seguridad de la monarquía.

Bien es verdad que de las voces provincianas admirativas a las imprecaciones de toda una inmensa masa madrileña, el general Mola debió notar alguna diferencia de matiz y tono; pero el hombre es fácilmente sugestionable y olvidadizo, y, por otra parte, aquello era el principio; tal vez más adelante sería el propio Madrid quien reivindicara la fama del triunfador rebelde.

En el Palacio de la División, y para calmar las ansias de los adictos, se vió obligado Mola a asomarse al balcón central y dirigir la palabra a la gente.

Mola apareció en el balcón rodeado de militares y con un gesto de triunfo y de alegría.

¡Qué contrastes ofrece la vida! Yo que fui testigo en la hora del triunfo de aquel hombre, que había asistido algunos años antes a su execración por un pueblo gozoso de libertad, había también de asistir, algunos meses después, en aquel mismo lugar, y ante aquel balcón, entonces centro de su gloria, al traslado de su cadáver.

Con un intervalo de unos meses, minúsculos periodos en el devenir del mundo, un ser humano pasaba ante mis ojos del fracaso y del triunfo a la muerte.

Las campanas de la ciudad atronaban el espacio en imponente zarabanda. No creo exista ciudad en el mundo donde haya tantas campanas y sea su sonido tan potente como en Burgos.

Es una sinfonía gigante, un bramar continuo de hierro y bronce, que absorbe por completo toda la vida en la ciudad; cuando suenan las campanas de Burgos toda la población es un inmenso diapason, una caja amplia de resonancia donde el aire es ruido y la catedral es eco, y todo queda supeditado a aquel vibrar litúrgico.

En una pausa de aquel sonante bordoneo Mola, gesto altivo, sonrisa irónica, pronunció su discurso, o por decir verdad, su arenga.

Oyéndole, la gente enloquecía de entusiasmo, y yo mismo, educado en la fuente amarga del escepticismo, reconozco que llegué a impresionarme, y algunas veces, hasta creerle.

¡Españoles! ¡Burgaleses!—decía enronquecido,—el Gobierno miserable de contubernio socialista liberal ha muerto vencido por el gesto gallardo del ejército!...

España, la verdadera España, la católica y grande España, ha aplastado al dragón y éste muere y se revuelve en el polvo... (Aquel símil bíblico causó un gran efecto en el auditorio; Mola tenía inteligencia).

En breves días los escasos focos rebeldes (!) de Madrid y Barcelona, serán sofocados, y dentro de pocos días, quizá de horas, yo os lo prometo solemnemente, gritaré: ¡Viva España! desde el Ministerio de la Gobernación en Madrid... Yo iré a ponerme al frente de las tropas y no ha de pasar mucho tiempo sin que el signo santo de la Cruz y nuestra bandera gloriosa ondeen entrelazadas en Madrid, en el centro de nuestra querida España!...

Como puede comprenderse, al llegar aquí el orador, prorumpió el público en una ovación delirante.

Yo también entusiasmado en el fondo por la idea de reunirme pronto en Madrid con mis familiares y contagiado de aquel entusiasmo, aplaudí ingenuamente.

Esta idea de la entrada en Madrid era para Mola algo obsesiva y fatídico; no le abandonaba ni un instante y llegó a contagiarse de tal sugestión a todos los que le rodeaban.

Un amigo mío, al que el movimiento sorprendió en Logroño veraneando (veraneo que ha tenido ya forzada repetición y que amenaza con "reprise"), ha tenido el acierto y la humorada de ir reuniendo, en labor paciente y audaz, todos los discursos, notas, artículos, proclamas y bandos en los que desde el día 18 de julio se habla por las autoridades nacionalistas o sus generales de la "próxima caída de Madrid".

Se titula este trabajo, que algún día verá la luz, "Pasión y muerte de un madrileño en Logroño", y en él, una de las primeras soñamas recogidas es ésta, pronunciada por Mola en la fecha de su apoteósica entrada en Burgos.

—o—

Terminado el festejo popular, su excelencia el general jefe del ejército del Norte hizo saber a las autoridades, por medio de sus ayudantes, que serían recibidas oficialmente por él a las doce.

Gravísimo conflicto el que se presentaba a las autoridades burgalesas con ello; a las autoridades afectas o dudosas, porque las otras ya habían dejado de serlo y muchas de existir en aquellos momentos.

La duda era la siguiente: ¿Acudían a presentarse al general sublevado, o continuaban adictos al Gobierno republicano de Madrid, que todavía daba fe de su existencia y reclamaba la fidelidad jurada?

Se manifestaron diversos pareceres; pero alguien, conocedor de la realidad y del ambiente creado, hizo observar a los dudosos que un acto como el de no acudir a la presentación oficial sería considerado de hostilidad y juzgado con arreglo al "bando de la muerte", dictado por Mola, y llamado así porque empezaba:

(Continúa en tercera página)

Repercusiones mundiales de la guerra española

(Viene de la primera página)

SE REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS FRANCESES

PARIS, 27.—Durante el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Sarraut terminó su exposición sobre política económica en Africa.

Casi todo el Consejo fué dedicado a estudiar este asunto.

No se trató del viaje de Chautemps y Delbos a Londres, por tener ya el Gobierno fijado su criterio sobre el particular.—Febus.

DETENCION DE DOS AVIADORES ALEMANES EN AUSTRIA

VIENA, 27.—Comunican de Linz que han sido puestos a disposición de las autoridades dos aviadores alemanes por motivos que aún no han sido aclarados.

Según algunas personas, la detención obedece a que han aterrizado en la Alta Austria, no lejos de la frontera alemana; y según otra versión, ha sido debido a que han pasado la frontera sin aparatos.—Febus.

LOS SINDICATOS SOVIETICOS INGRESAN EN LA FEDERACION SINDICAL INTERNACIONAL

MOSCU, 27.—Esta tarde se ha firmado un acuerdo regulando la afiliación de los Sindicatos soviéticos a la Federación Sindical Internacional.

En nombre de la F. S. I. firmaron Jouhaux, Schevenels y Stolz.

SE MANTENDRAN EN UN RIGUROSO SECRETO LAS CONDICIONES DEL ACUERDO

MOSCU, 27.—El acuerdo firmado hoy sobre la afiliación de los Sindicatos soviéticos a la Internacional de Amsterdam tiene que ser ratificado por el presidente de la Unión de Sindicatos Soviéticos y por la Oficina de la Federación Sindical Internacional. Durante las discusiones los delegados se refirieron a la situación general desde el punto de vista de los peligros de la guerra y el fascismo.

Las condiciones del acuerdo se mantendrán rigurosamente en secreto, al objeto de evitar el retorno a los incidentes de 1925, en ocasión del viaje de Citrine a Moscú para lograr el mismo objeto que ahora se ha realizado.

En aquella época la publicación prematura del acuerdo dió lugar a su fracaso total por la campaña de hostilidad que emprendió la Prensa inglesa y que produjo grandes discrepancias en el seno de los sindicatos británicos.—Febus.

KALININE HABLA EN LENINGRADO DE REFORZAR LA VIGILANCIA CONTRA EL ESPIONAJE

LENINGRADO, 27.—El presidente del Comité Ejecutivo Central de la U. R. S. S., camarada Kalinine, ha pronunciado un discurso electoral, en el que habló de la necesidad de reforzar la vigilancia contra el espionaje y el sabotaje de los enemigos de los soviets.

"Leningrado—dijo—es no solamente un balcón sobre Europa, sino también un sitio por donde pueden entrar en la U. R. S. S. nuestros enemigos, los cuales mantienen estrechos lazos con la parte más agresiva y fascista de la burguesía internacional.

Mientras exista uno de estos regimenes más allá de nuestras fronteras, millares de enemigos serán exportados a nuestro país, y contra esto nuestras masas de trabajadores deben dar pruebas de la máxima voluntad, energía y tenacidad.

Si llegase el momento de tener que medir nuestras fuerzas, es preciso que estemos armados de arriba a abajo."—Febus.

LA LUCHA EN LOS FRENTEROS ARAGONESES

Los soldados leales repelen energicamente un ataque rebelde

BELCHITE, 27.—Los facciosos intentaron esta mañana sorprender a la guarnición de nuestras posiciones de la carretera de Mediana.

Los soldados republicanos contestaron duramente al ataque y obligaron a retroceder precipitadamente a los fascistas.—Febus.

NUESTRAS FUERZAS IMPIDEN LA RECONSTRUCCION DE UN PUENTE POR EL ENEMIGO

BOLTAÑA, 27.—Después del ataque que el enemigo desencadenó hace unos días en Lecinosa y al norte de la carretera de Paco Matraz, ha renacido la calma en el Alto Aragón.

Hoy nuestras fuerzas han tirado intensamente a grupos rebeldes que trabajaban en la reconstrucción del puente sobre el río Gállego, en las inmediaciones de Semelie, que fué destruido por una patrulla leal hace una semana, y que es camino de acceso para que los facciosos puedan

aprovisionar las posiciones de Casbas y San Quilez.—Febus.

NUESTROS APARATOS REALIZAN NUMEROSOS VUELOS DE OBSERVACION, RECONOCIMIENTO Y BOMBARDEO

CASPE, 27.—La aviación republicana ha verificado numerosos vuelos de reconocimiento, protección y bombardeo, regresando a sus bases sin novedad.

Los cazas salieron en servicio de observación, persiguiendo a los aparatos rebeldes, que pretendían bombardear algunas posiciones, logrando ahuyentarlos.

ES ACALLADO EL FUEGO DE LOS REBELDES AL HOSTILIZAR UNA COTA EN PODER DE LOS LEALES

BARRACAS, 27.—El enemigo ha hecho hoy intenso fuego de mortero sobre la cota 1.453, que ayer fué conquistada por nuestras fuerzas.

Se le contestó debidamente

desde las posiciones leales, lográndose acertar sobre uno de los parapetos que mostraba mayor agresividad.

Después renació la tranquilidad.—Febus.

EN EL CAMPO ENEMIGO SE OBSERVA CIERTA DEPRESION

ALCORIZA, 27.—No ocurre novedad por los sectores de Teruel. Las patrullas de reconocimiento han observado cierta depresión en el campo enemigo.

Amparados por una de esas patrullas han llegado a nuestras filas tres evadidos.—Febus.

LOS APARATOS LEALES AMETRALLAN LAS LINEAS ENEMIGAS

SARINENA, 27.—La aviación leal ha bombardeado, dispersándola, una concentración rebelde en Villafranca de Ebro.

Después, en vuelo rasante, fueron ametralladas las líneas enemigas.—Febus.